

走进夏的深处

方佳节

夏天,如同人生进入壮年,它是火热、炽烈的。我们已经从春天里走来,从人生浪漫、纯真的时光里走来。叶子的青绿,花朵的红润,水的清凉,雨的温柔,我们都已经见识过了。像是一幕舞台剧早已拉开序幕,有了充分而甜蜜的预演;像是一场动人心扉的恋爱,我们漫步过相识的羞怯,有了海誓山盟的向往,有了牵手的相知,两颗心已经逐渐靠拢,一场美丽的邂逅之后,就该是真实生活了。

让我们学会享受夏天的烈日吧。生命中最高华乐章已经奏响,像一支行进的队伍,我们已迈开坚实、向前的步子。在夏天,太阳

用前所未有的热情拥抱高山、河流和平原。它赋予它们生命,又提供让它们不断延伸和发展的源泉。树在长高,花在绽放,鸟在欢唱,果实次第饱满。太阳还是一个高妙的画家,它浓墨重彩,它挥汗如雨,它已经绘制出一幅美轮美奂的无边画卷。

让我们学会习惯电闪雷鸣,暴雨狂风吧。夏天,如同人生的重要阶段,我们总要经历憧憬和希望,我们总要经历挫折和失败,我们总要经历艰难和险阻,我们总要经历收获和幸福。电光犀利,雷声阔大,雨水充沛,风声狂野,该经历的我们都会经历,该忍受的我

们都会忍受,也许,就是在这中间,在这千锤百炼中间,我们才能一步步成熟,一步步走向丰茂的秋天。

让我们学会欣赏夏日的美吧。如同成功之后,一一盘点我们的成绩,一一收获我们的惊喜,夏日烂漫,可以将我们人生的壮丽一一呈现。夏日的美,凝聚着力量和智慧,也凝聚着意志和心血。总是喜欢在夏日,看河流一点点壮大,看稻穗一颗颗成熟,看清风自在,蓝天高远。我们已经准备好,你和我,让我们一起进入荷花飘香,树木葱茏,田野辽阔,山峦叠翠的夏之深处吧。



悄悄话

张岩/摄

夜雨

高道忠

豪雨降京城,雾霾淘沥净;
蓝天挂白云,空气透爽清。
久违天候临,民众震撼醒;
但愿出重拳,环保人心赢。

响沙湾

高道忠

茫茫大漠库布其,响沙湾里藏乐趣。
双峰驼走游沙海,摩托翻飞着人迷。
百米滑沙冲浪急,人停声止显神奇。
民俗表演增特色,苍凉阔土添欣喜。

圆梦

王殿礼

国以法为贵,民以食为重。
人以正为良,官以廉为荣。
心中有百姓,善政百业兴。
全心为人民,实现中国梦。

地扼襟喉趋朔漠 天留锁钥枕雄关

庞德茂

永定河从晋北高原穿过太行山脉的崇山峻岭奔腾而下,一过现在的三家店便坡势骤缓,再过卢沟桥更是一马平川,犹如巨龙挣开了束缚,河水在广阔平坦的华北平原随意地摆动、宣泄,形成了大片的洪积冲积扇。昔卢沟桥一带是永定河上的古渡口,作为历史上太行山东麓的南北交通枢纽,是北京城原始聚落蓟城形成的主要条件之一。但由于古永定河季节流量很不稳定,夏季易涨水,其渡口处并不宜居住。于是,在距渡口不远、地势稍高而且水源充足的“蓟丘”附近,出现了北京城的前身——蓟城。

《史记正义》记载:“蓟燕二国俱武王立,因燕山、蓟丘为名,其地足自立国,蓟微燕盛,乃并蓟居之,蓟名逐绝焉。”

历史日久虽被埋灭,但如建蓟国、迁燕都这样的大事不可能在某处不留下蛛丝马迹,幸好“蓟县故城西北隅”有一个突出的地理特征——蓟丘。

中国汉字包含着大量的古代文化信息,

汉字以象形、表意,传达了古人的思想、观念、宗教、军事、生产、习俗等社会生活的各个方面,汉字所表达的概念,与它所表达的客观事实有着高度的一致性。

从《辞源》找到“丘”字的首条释义是“四方高中央下曰丘。”又《康熙字典》“丘,高也。四方高中央下曰丘。”两者均源自《说文解字》。有传说教育家孔子头顶四方高中央下,卤门闭合晚而下陷,所以取名曰“丘”也。

北京西南部平原地区只有西部有石景山、金顶山、八角山、老山、八宝山、田村山诸山丘,除此之外基本上都是永定河冲积扇形成的平原,并无可称之为“丘”的地形地貌。仅有的几处土阜,除古墓葬遗址,就是古城墙废墟等人工形成的土堆。其势难以充“蓟丘”。

郦道元《水经注》中记载,“今城内西北隅有蓟邱,因邱以名邑也,犹鲁之曲阜,齐之营邱矣,武王封召公之故国也。”隅是靠边的地方;即城的西北方向。

根据《水经注》中的记载,蓟县故城应在老古城附近。北辛安、金顶山恰好在其北部,而蓟丘从实际地貌来看,所指也应该是现今梁山(红光山)、模式口、金顶山、琅山、北辛安一带。可观南部无丘,但地理研究表明:自周口店经坨里附近的南大寨,向东北到卧龙岗、鹰山一直延长到八角山、老山、八宝山,形成了一条自西南向东北走向的丘陵地带。而在丘陵地带的西北侧形成了一条自西南—东北走向的低洼地带,根据他的记载,周武王封尧后于蓟的具体位置就在永定河水向东北方向流的河道北部的蓟县故城。

现今石景山区辖地完全符合《管子·乘马》曰:“凡立国都,非于大山之下,必于广川之上。高毋近旱,而水足用;下毋近水,而沟防省。”老古城到底有多“老”,石景山区的文化底蕴有多深,如不算“蓟燕”二国俱武王立,因燕山、蓟丘为名,其地足自立国,蓟微燕盛,乃并蓟居之,蓟名逐绝焉。”那么起码也可以上溯到春秋战国时期呢。

给力生活



死因 青年楼社区 张志刚

征稿启事

有一首歌唱道“生活,生活,会快乐也会寂寞”。我们的内心会因为关注生活中最微小的情节、收获生活中最质朴的感动,变得充实而欢喜。

2013年,也希望与您一起分享生活中的所见、所闻、所感。我们就生活在这里。

投稿邮箱:nakuzai@126.com

绿色交通 低碳出行

努力降低自己出行的能耗和污染,尽量以步行、骑单车、环保车、乘坐公共交通工具.....

《石景山报》编辑部 石景山宣传网 北京快行道广告有限公司

